

Коледни равностметки

Уважаеми сънародници,
членове на Асоциацията на българските
сдружения в Чешката република,
драги читатели извън пределите на майка България,

Времето е неумолимо и след няколко дни ще се прос-
тим с настоящата 2022 година. Много от нашите
сдружения, членове на АБС, ще празнуват по своему,
типично по български и с пожелание за щастие и сбъд-
нати мечти.

И нека да си признаем, че колкото сме отдалечени и
годините си вървят, толкова по-голяма е носталгията
по родното ни гнездо, там, където сме росли и порасли
и е останало в съзнанието ни, и в спомените за наши
близки и приятели, камо ли с обещанието пред нашите
родители, че още малко и непременно ще се завърнем. А
тя асмата със сладкото грозденце горката вече е изсъх-
нала от чакане. Носталгията е силна, но времето вече
отброява последните дни от месец декември.

Единственото, което ни сплотява като българи,
та даже и потомците на предишните наши сънарод-
ници, недоживели днешния ден, е да се сдружаваме, а
то означава и по-добре взаимно да се опознаваме и да
си помагаме. В днешното положение и състояние, за да
бъде успешна дейността ни, е логично да се съобразя-
ваме с финансовите средства, каквито АБС в ЧР вече
няма. Както вероятно всички знаете, Асоциацията
изгуби битката с българската държава за сградата на
ул. „Америцка“ 28 в Прага, която беше в продължение
на 50 години Дом на българите. През всичките тези
години собственикът на сградата – българската дър-
жава – не е дал нито една стотинка за нейния ремонт
и поддръжка. За сметка на това някогашната БКПО,
днес АБС в ЧР са полагали усилия и са влагали огромни
финансови средства за това.

Към момента, след почти седемгодишни срамни съ-
дебни дела, вратата на сградата е затворена за ор-
ганизация, създадена в Прага преди повече от 140 го-
дини от българи, желаещи съхраняването на нашия
род, традиции и език. Пиша това обяснение за насто-
ящия собственик, който, след предявените претенции,
трябва да се грижи за държавния имот – вече се вижда
как – според очевидци – с разбита и отворена входна
врата и самонастанили се незнайно какви индивиди.

Въпреки всичко и тази година организирахме пред-
коледна среща на нашите членове. Поне в нашето сдру-
жение „Св. св. Кирил и Методий“ – Усти над Лабем си
запазваме тази традиция – да се видим и разкажем
кой какво е видял и преживял. Организирахме срещи или
приемаме покани от други народности сдружения, с
което обогатяваме и знанията си за техния живот в
Устецка област.

Нашето сдружение всяка година участва в инициа-



тивата „Цветен регион“, неразделна част от фестива-
ла „Цветна планета“, с присъствие на поканени от нас
собственици на малки подвижни магазини с натурални
родни хранителни продукти, както и с художествени
групи с участието на ученици от БСУ „Д-р П. Берон“ в
Прага, както и на други състави, представящи богат-
ството на българския фолклор.

Подкрепата, която получаваме от Кметството и
от Областната управа в Усти над Лабем е не само мо-
рална, но и финансова. Тяхната висока оценка за наша-
та работа ни дават куража да продължим.

Янчо Янев, председател на сдружение
„Св. св. Кирил и Методий“ – Усти над Лабем